

МОУ Газимуро – Заводская
средняя общеобразовательная школа
Забайкальского края

Сочинение

Я весь в деда – мне нужна Победа!

Автор: Резанов Виталий, ученик 8 «А» класса
Руководитель: Кобылкина Татьяна Юрьевна

В жизни всегда есть место подвигу!

М. Горький

Произнеся слово «подвиг», многие сразу представляют себе страшные годы Великой Отечественной войны, самой кровопролитной войны в истории России, унесшей и поколечившей миллионы человеческих жизней. О героях, совершивших подвиги на полях военных сражений, мы узнаем из книг, фильмов, рассказов людей старшего поколения. Наши деды – это образец мужества и стойкости, любви к жизни и Родине. Они ценой своей жизни сохранили мир на Земле, и память о них будет жива вечно.

Одним из героев времён Великой Отечественной войны является бывший учитель русского языка и литературы Газимуро-Заводской школы Волков Сергей Петрович. Его именем названа улица, на которой находится наша школа.

С началом Великой Отечественной войны Сергей Петрович по ускоренной программе окончил артиллерийское училище, стал артиллерийским разведчиком. Обнаруживал замаскированные вражеские доты и дзоты, орудийные расчеты. У гитлеровцев горела земля под ногами, когда огонь батареи 86-й тяжелой гаубичной артиллерийской бригады корректировал начальник разведки дивизиона капитан Волков. В 5-й артиллерийской дивизии его считали одним из наиболее опытных разведчиков.

Вершины воинской славы капитан Волков достиг в боях на подступах к Берлину, где ему пришлось принять командование гаубичной батареей.

22 апреля 1945 года батарея, которой командовал Сергей Петрович, получила приказ перекрыть автостраду Берлин-Штеттин. Бойцы и офицеры поклялись: ни одного фашиста из Берлина не выпускать. Трудным был тот бой для батареи капитана Волкова. Под прикрытием утреннего тумана одна группа немцев попытались выйти на берлинскую автостраду, а другая устремила рядом, через рошу. Но капитан Волков вовремя разгадал маневр противника. Быстро подтянув орудия для стрельбы с короткой дистанции, артиллеристы прямой наводкой ударили по двум направлениям, а пулеметчики закрыли гитлеровцам выход из роши. Фашисты остервенело ринулись прямо на орудийные расчеты, но тут же получили отпор. «Тигр» и бронетранспортер были подбиты сразу. Экипаж самоходного орудия бежал, бросив исправную машину. Потом запылало еще несколько танков. Атака немцев захлебнулась. Артиллеристы капитана Волкова в этом бою уничтожили много гитлеровцев, а 85 захватили в плен.

25 апреля 1945 года Волков с двумя разведчиками проник в тыл врага, выявил расположение 4 зенитных батарей и противотанковых пушек противника, мешавших форсированию советскими войсками канала Берлин – Шпандауэр. После их уничтожения был захвачен плацдарм.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 31 мая 1945 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками и проявленные при этом мужество и героизм капитану Волкову Сергею Петровичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Я склоняю голову перед светлой памятью тех, кто защитил нашу Родину 76 лет назад, кто выстоял, благодаря огромной любви к Родине, мужеству, стойкости, трудолюбию. И неважно, насколько велика роль отдельного солдата в той войне. Главное, что именно благодаря им, мы живем, учимся, строим планы на будущее. Вечная им слава и память, низкий поклон от их потомков!

А мы, молодое поколение, обладаем ли теми же нравственными качествами, что и наши прадеды? Способны ли мы на подвиги ради Победы? Неважно, победы над врагом или над самим собой. Способны ли мы совершить героические поступки ради жизни других людей? Да! Мы такие же. Подтверждение этому можно найти в книгах «Горячее сердце», в которых собраны реальные истории о замечательных, смелых, самоотверженных ребятах, совершивших отважные и мужественные поступки в мирное время, сумевших побороть недуг или сложные жизненные ситуации.

Есть среди этих ребят и наши забайкальские герои. Одним из таких является Мурзин Александр из г. Борзя.

Брат и сестра Мурзины ранним утром остались одни дома, так как родители ушли на работу, а присматривавшая за детьми родная тётя отлучилась в поликлинику. Покидая дом, по ее словам, «для безопасности», она закрыла дверь на замок. Это едва не стоило детям жизни.

«Проснувшись, Саша обнаружил, что возле печки горит матрац, хотел вынести его на улицу, но выйти не смог: дверь была закрыта. Тогда он быстро схватил часть горящего матраца и выкинул в сени. Когда вернулся за второй половиной, то почувствовал, что стал задыхаться. Но, видимо, страх за сестру не позволил старшему брату потерять сознание. Не растерявшись, он схватил первое, что увидел, – отцовскую куртку. Быстро натянув ее на себя, чтобы хоть как-то уберечься от огня, как был – босиком, подбежал к малышке и, взяв ее на руки, через окно вылез на улицу. Если бы не смелость и смекалка 10-летнего Саши, то всё могло бы обернуться настоящей трагедией».

За поступок Саши мы, забайкальцы, испытываем гордость: Александр не растерялся, смог сориентироваться в такой страшный момент, проявил истинное мужество, благодаря которому была спасена жизнь годовалой сестренки.

В 2017 году Александр Мурзин за свою недетскую храбрость был награждён медалью «Горячее сердце».

Наши прадеды выстояли в страшной войне, совершая подвиги ради жизни на земле. Наши сверстники также самоотверженно спасают других людей. И пока жива память о таких героях, как Сергей Петрович Волков, и пока на земле есть такие ребята, как Александр Мурзин, у нас есть будущее!